

HERALDO DE ZAMORA

PLANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXIV

Número suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 10.896

Subscription { Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 8'00
República Argentina... 40'00
Pago anticipado
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año.

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Miércoles 5 de Marzo de 1930
Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la enguá del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIO { Cuarta plana 20 céntimos, Ptas. 0'40
Precio Tercera 15 0'30
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
Inserción Primera plana..... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelos a precios módicos



D^A ENGRACIA CALAMITA MATILLA

Que falleció el día 3 de Marzo de 1930

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, doña Joaquina y don Julio; hermanos políticos, doña Adelina Ruy-Wamba, don Tomás Domínguez Guerra, y doña Mercedes Martínez Pita; tía, sobrinos, sobrinas políticas, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

Zamora 5 de Marzo de 1930.

CASA MORTUORIA: SANTA CLARA, 55.

(NO SE REPARTEN ESQUELAS)

Todas las misas que se celebren el martes 11 de los corrientes, en la iglesia parroquial de San Torcuato, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

UN AUTOMOVIL DE POSTIN

Dentro de la política chipén de la Dictadura ha habido cosas que pasarán a la Historia con el rango que dichas cosas merecen.

No ignoraban los dictadores del Dictador, es decir, sus colaboradores, desde los cargos de representación popular, que llegaría un día que iban a tener que salir en coche de los cargos y el que más y el que menos se procuraba un vehículo para hacer la salida airoosamente.

Y así se explica una la cantidad de coches con motores de explosión que adquirieron las Corporaciones provinciales y hasta en algunos sitios, al parecer, las municipales.

La Diputación de Zamora adquirió un automóvil de tal calidad—debía tener música—que en pesetas del contribuyente costó setenta y cinco mil pesetas. La Diputación de Zamora, por no ser menos, adquirió otro automóvil, sin música, que quizás costaría menos pesetas del contribuyente, pero que al no tener música, nos hacía poca gracia. Porque se trataba de un automóvil corriente, que necesitaba carburante para andar y aceite para la lubricación, y reparos y mecánico. En fin de cuentas, que nuestro automóvil, el automóvil de la Diputación de Zamora, el que pagamos los contribuyentes, el que pleonásticamente era nuestro al servicio de nuestro Presidente, mejor dicho, del Presidente de la Diputación que nos puso Primo de Rivera, no tenía ni mucho menos el postín del automóvil madrileño. Y eso no está bien.

La Diputación de Zamora que en otras cosas podía tutear a la Diputación cortesana, ya iremos diciendo en qué cosas, para edificación de políticos del antiguo régimen, en esto del automóvil se produjo con modestia. El automóvil de la Diputación fué barato y de buen resultado. Queríamos saber el tiempo que tiene y los kilómetros que se ha echado al colete. Fuera del record de velocidad—porque la prudencia aconsejaba a sus ocupantes—tenemos la seguridad de que ha batido diferentes records. Lo veíamos aquí y al día siguiente estaba en Madrid. Y de Madrid al cielo, que por algo la Puerta del Sol es su antesala.

Además, es un automóvil que no ha dado que hablar. Solo una vez, por lo visto causó un pequeño atropello a una niña sin consecuencias graves. Es decir, que no tenía predilección por los atropellos. La niña o el niño curó y desde este punto de vista es de alabar a la Diputación provincial que se gastase las pesetas en un automóvil.

La Diputación de Granada, que no sabemos si tiene automóvil, adquirió un día tallo para administrárselo a los enfermitos asilados. Y todos sabemos lo que ha ocurrido en Granada. A elegir entre un automóvil o tallo, nosotros, como el Presidente de nuestra Diputación, rechazamos el tallo y nos quedamos con el automóvil. El automóvil, siendo inofensivo, como el de nuestra Diputación, es una cosa que da prestigio. Y en fin de cuentas, entre comprar toros para mejora de raza que pueden morirse

o adquirir caballos que no comen cebada, desde luego es mejor esto último.

Y el coche de la Diputación de Zamora no es un coche como el de la Diputación de Madrid. Las sesenta y cinco mil pesetas del automóvil del señor Presidente madrileño nos parecen excesivas pesetas, en tanto que el auto de nuestro Presidente nos parecía poco para él. Nosotros, si hubiéramos podido escribir cuando la Dictadura, teníamos pensado el pedir que le compraran una avioneta, o que la construyeran en esa Escuela de Trabajo de Primo de Rivera, que no sabemos con qué finalidad se instaló en el Castillo.

Y por cierto que aprovechamos este momento para pedir que en homenaje a la memoria de la virtuosa reina madre, se le dé el nombre de María Cristina a esas Escuelas. Y volvamos con el auto.

Del coche de la Diputación provincial, lo que peor nos llegó a parecer—a nosotros y a toda la Prensa de España—fué la pretensión de encerrarlo en un garage construido precisamente en la parte de la ciudad donde más daño se hacía. Y que merced a la actitud nuestra y de los amantes de Zamora no lo consiguió el señor Presidente.

Y desde entonces, que no volvimos a saber nada del automóvil, porque no nos interesaba. Claro que al no tener sitio donde encerrarlo, teniendo que tenerlo a la intemperie, han hecho bien el no tenerlo parado.

A la sazón, nuestra Corporación Provincial está en el caso de dar a conocer los gastos ocasionados por ese vehículo para saber a que atenernos y solo para esto. Pues consecuentes con nuestra manera de sentir y pensar, con el automóvil no se ha hecho daño a nadie que nosotros sepamos y por el contrario nuestra Diputación siempre llegaba a tiempo a todas las partes con un gastillo de poco más o menos. El menos o el más, en números exactos nos lo pueden decir ahora los señores Diputados del antiguo régimen, que son los que tienen la palabra.

LUIS CALAMITA

En el Seminario

El Claustro de Profesores del Seminario Conciliar de San Atilano, ha organizado para el día 7, festividad de Santo Tomás de Aquino, solemnisima fiesta en honor del Santo.

A las diez y media de la mañana y en la iglesia de San Andrés, se celebrará misa solemne y sermón, a cargo de uno de los profesores.

Agradecemos la invitación que el prefecto de estudios, Dr. don Bartolomé Chillón, nos ha enviado para dichos cultos.

EL ESTADO DEL GENERAL WEYLER

Madrid.—Desde las seis de la tarde, el estado del capitán general Weyler, es idéntico, pero el enfermo toma algunos alimentos.

A las dos de la madrugada, sigue el duque de Rubí igual, pero la impresión más corriente, es que tiende a mejorar.

Sánchez Ortiz

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor, ARTURO CALAMITA.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269. ZAMORA

CRONICA DE PARIS

TARDIEU, O LA INCERTIDUMBRE

Desde la laboriosa constitución de su ministerio, no ha logrado realmente monsieur Tardieu un punto de tranquilidad. El fondo político de Francia sigue tan incierto como el día en que monsieur Briand se vió obligado al abandono de la presidencia. Durante la larga gobernación de Poincaré vivió la República un periodo de aletargamiento que la hizo mucho bien. Pero tal convención era forzoso que acabase porque la realidad impone a los pueblos como a los hombres su amarga tiranía. Briand patrióticamente aceptó mientras pudo las realidades. Y Tardieu hubo de someterse luego a la pesada carga de la presidencia por una determinación de abnegado patriotismo y sabedor de que no había de recoger fruto alguno sazonado y dulce.

A medida que avanza el tiempo y está más próxima la realidad de todas las incertidumbres de Francia, es más admirable la resolución heroica de Tardieu. Posiblemente en un día muy próximo la situación política será insostenible para el actual Gobierno. En realidad quien actualmente gobierna Francia no es el ministro Tardieu, si no la izquierda radical y los dictadores del Congreso de Angers. Situado este grupo en el límite extremo de la mayoría, es decir en clara tangencia con la oposición, de su afecto momentáneo a monsieur Tardieu y a sus ministros dependen las estabilizaciones políticas del ministerio. Como en la actualidad la actitud de monsieur Danielou que preside el grupo es de claro desafecto a los gubernamentales, se puede aventurar la hipótesis de una decisión que acaso conduzca al Gobierno de monsieur Tardieu al momento más crítico de cuantos lleva

arrastrados desde que hubo de constituirse.

Por otra parte en los días próximos se van a debatir en la Cámara de los diputados dos intereses lamentablemente contrapuestos. Los de los soldados de la guerra y los de los contribuyentes. Esos miles de hombres que integran el más cruel sacrificio humano que se ha inmolado a través de la historia del universo en el altar insaciable de la Patria, aspiran ahora a que esta no les abandone bajo el poder del hambre. Es justísimo. Pero también es justo que no sean los contribuyentes los sacrificados para ello. Es decir que unos esperan a que la República los ayude a vivir y otros a que no los agote bajo la presión insoportable de los tributos en línea ascendente. A ambos les ha sido prometido por el poder una preferencia en la concesión de sus atendibles descos. Pero la realidad hace prácticamente imposible el satisfacer a unos y a otros. O el soldado que conquistó la victoria o el contribuyente que hace fecunda la paz tienen que inmolarse. El problema es pues el más difícil de cuantos ponen en riesgo la estabilización de Tardieu y la de sus ministros.

De una manera o de otra y por ese ejemplar tributo a la democracia que la República pone por sobre todos los intereses y toda convención, los debates comenzarán en cuanto regrese de Londres monsieur Tardieu que acaba de partir nuevamente requerido por las sesiones de la Conferencia Naval.

Pero ni en momento tan apremiante claudica el delicioso espíritu de Paris. Esta mañana en la estación del Norte, monsieur Marnaut subsecretario que adjunta a su

Salutación

A don Miguel de Unamuno

Alegraos, españoles, ya tenemos en el blando regazo de la patria otra vez al apóstol venerable gloria sin par de nuestra España...

Del pensamiento obreros juveniles, futuras y risueñas esperanzas de esta España oprimida por parásitos, —mesnadas regulares, hiedra insana, sanguijuelas, tinieblas del progreso que nos tunden alevés las espaldas—, ¡empuña animosos del invicto saber la aguda espada! ¡La bandera elevad del entusiasmo, obreros de la vieja Salamanca!

¡Que vibre el corazón lleno de anhelos! ¡Plétórica de fe que vibre el alma! ¡Bebed del agua transparente!... ¡Bebed de esa fontana henchida de viriles inquietudes, de amor y nobleza saturada! ¡Bebed de esa fuente quijotesca por necios bachilleres ultrajada!... ¡Que es vida, es libertad y es hidalguía el agua de su idea siempre diáfana!...

P. L. ARGUEA

Madrid

Crónica Mercantil

Barcelona, 4.

Los trigos muy flojos y con escasas operaciones, desconfiándose de que se repongan los precios apesar de las disposiciones oficiales recientes.

Valladolid, 4.

Sigue abundante la oferta vendedora y como la demanda por su parte está ausente del mercado y las operaciones son nulas, todo influye a que la flojedad de los precios se haga más sensible.

Las ofertas oscilan entre 46 y 48 pesetas, pero no hay compradores.

En el detall, también escasea la concurrencia de vendedores y hoy se anotó: CANAL: Nulas.

En el mercado del ARCO, han entrado 200 fanegas, que se pagaron a 82 1/4 y 82,50 reales las 94 libras o sea a 47,54 y 47,69 pesetas los 100 kilos.

De Barcelona las noticias recibidas últimamente acusan el mismo retraimiento a las compras y la misma debilidad en los precios.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpian la orina de posos blancos purulentos, rojos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS sin peligro, los flujos, blanorragiosos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídate gratis al APARTADO NUM. 8 MADRID (España). El método explicativo infalible.

Consulta gratis y por carta Doctor Mateos, Apartado 8, Madrid. "Antes en el lecho conyugal y después", 4,00 pesetas. Librerías de Zamora. Por correo a Editorial, Arenal, MADRID. Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1 MADRID.

MAQUINAS DE ESCRIBIR seminuevas, a toda prueba, desde 250 PESETAS. Almacenes de Paquetería de Heriberto Hernández Santa Clara, 4, Zamora

viaje al señor presidente atendió bajo la pesadumbre de mil problemas con especial galantería, a su llegada al tren a las dos gentiles mecánografas del ministerio, que les acompañan, a la Conferencia Naval...

Ceferino R. Avecilla Paris-febrero-1930. (Prohibida la reproducción.)

PUNTADAS

No podemos menos de manifestar la simpática impresión que nos ha producido el cese de la Dictadura, no por las personas que la integran, dignas, como todas, de respeto, sino por la caída del régimen, ya que somos abiertamente contrarios a sus principios sean ejercidos por quien fuere, civil o militar.

Somos sinceramente demócratas y por encima de todas las omnipotencias individuales ponemos la soberanía del pueblo, ese poder tan duramente conquistado a través de los tiempos, para que en un momento crítico la pierda, debiendo educar a la niñez y a la juventud en los principios liberales que son de orden y sin temor a que ello implique libertinaje.

El progreso de la Humanidad solo se adquiere abriendo todas las puertas para que la luz entre e ilumine las masas, contraste sus principios, aprenda el respeto mutuo y a considerar tan sagradas las opiniones ajenas como las propias.

Llegarán las consabidas elecciones en las que el pueblo podrá manifestarse libremente, y lo que más nos complace, es que aquellos tiempos, indeseables para la patria no volverán, porque España—de entonces ahora—se ha dado cuenta, más que nunca de su conciencia nacional, y cuando lleguen esos momentos, id a las urnas, pero id vosotros, que no os lleven; poned la vista en aquellos hombres que veáis han de laborar por vuestro progreso, por vuestro bienestar, que la ruina de la nación y el desprestigio del parlamentarismo nace de los inicuos medios en que ha venido ejerciendo.

La época más crítica para comprobar la eficacia de las Cámaras ha llegado. En los hombres elegidos para ellas ha de estar el evitar que otro 13 de septiembre se repita. A trabajar, a laborar por el bien de la nación siempre y que todos los españoles, los pequeños y los grandes, puedan disfrutar de los sagrados derechos individuales concedidos por la ley y la razón.

Id a las urnas, pero id convencidos del papel principalísimo, sin igual que desempeñáis. Pensad por un momento que de aquella papelita metida irreflexivamente, de pen de la salvación o la ruina de vuestro Municipio o de la Patria; que con ella hacéis triunfar vuestra voluntad, u os convertís en esclavos de vosotros mismos, y con estas reflexiones, votad, cuando llegue el día, sin temor; elegid a vuestro representante, sin obedecer a nadie más que a vuestra conciencia pensando en el bien y que esa pléyade que ostente vuestra garantía modifique en vuestro nombre la ley, renueve la Constitución, puesto que es la ley fundamental de la vida y del pueblo y nadie tiene derecho más que el mismo a marcar el camino de su guía.

José Vara Martín.

CLINICA

Enfermedades de los OJOS

Director: M. SANTOS

MEDICO-OCULISTA

Diplomado por la Universidad de Burdeaux

Benavente, número 6, Zamora

Consulta: de diez a una

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



En la Exposición de Barcelona 1929 fuera de Concurso, miembro del Jurado

ticia de Dios habrá acogido en Su Santo seno, como premio a sus merecimientos.

En la tarde de ayer y después del funeral celebrado en la iglesia parroquial de San Torcuato, tuvo lugar la conducción del cadáver al Camposanto, figurando en la comitiva fúnebre representaciones de todas las clases sociales de Zamora, que así testimoniaron a los señores de Calamita el sentimiento que la desgracia ha producido.

El cadáver fue conducido a hombros hasta el Cementerio por el personal de los talleres de HERALDO DE ZAMORA; presidiendo el duelo el virtuoso capellán de las Monjas Clárisas don Miguel Franco Olivares; don Francisco Pascual Tascón, médico de la beneficencia municipal y los sobrinos de la finada, el juez de instrucción de Medina del Campo don Carlos, el Director de HERALDO DE ZAMORA don Luis y sus hermanos don Ricardo y don Rosendo Calamita.

Hoy, por la mañana, y también en la parroquial de San Torcuato, se han celebrado exequias fúnebras por el eterno descanso del alma de la finada. A la apenadísima familia de la difunta y especialmente a sus hermanos doña Joaquina y don Julio, y hermanas políticas la respetable señora doña Adelina Ruiz-Wambadoña Mercedes Martínez Pita y don Tomás Domínguez Guerra, les acompañamos en su justo dolor por la irreparable desgracia de haber perdido para siempre un ser tan querido y entrañable, como lo era por sus bondades y virtudes la inolvidable señora, que Dios haya.

MERCEDITAS REQUEJO

Seis años hizo ayer que subió al cielo la angelical y virtuosa señorita Mercedes Requejo Pérez de Soto, en la flor de la vida y cuando la sonreían las dichas de la juventud dejando sumidos en amargo desconsuelo a sus padres amantísimos nuestros cariñosos amigos don Manuel Requejo Herrero y su malograda esposa, doña Teresa Pérez de Soto (q. e. p. d.), que sucumbió tal vez prematuramente por el sentimiento que le causara la pérdida de su hija, en quien cifraba todas sus ilusiones.

El tiempo no ha logrado borrar el recuerdo de la caritativa y bondadosa Mercedes y así se testimonio ayer en los cultos que por el eterno descanso de su alma se celebraron en distintos templos de nuestra ciudad, a cuyos actos piadosos asistieron numerosos amigos de la apenada familia para elevar una plegaria al cielo en recuerdo de Mercedes Requejo.

HERALDO DE ZAMORA, renueva en este día al señor Requejo y a sus deudos el más sentido pésame por desgracia tan inmensa como la de haber perdido para siempre a su idolatrada hija.

DON JOSE FERNANDEZ REYES

Con motivo de celebrarse ayer el primer aniversario de la trágica muerte del culto e ilustrado ingeniero de las obras del Ferrocarril de Zamora a Puebla, don José Fernández-Reyes Rodríguez, ocurrida en Abejera (Alcañices), y por el eterno descanso del malogrado amigo, víctima de lamentable accidente en el cumplimiento de su deber tuvieron lugar en el suntuoso templo de San Torcuato, solemnes funerales.

Los amigos del finado, rindiendo tributo a la memoria de éste llenaron las naves de la iglesia parroquial elevando plegarias al Altísimo por que haya recibido en Su Santo seno, al que fue en vida modelo de caballeros y ejemplo de ciudadanos.

A tan sentida y comprensiva manifestación de duelo, muy sinceramente nos asociamos, deseando a la afligida esposa, doña Joaquina Juárez Gallego, hija, Amparo y demás familia, la resignación del cristiano en tan triste fecha y que les sirvan de consuelo las pruebas de dolor de todos sus amigos ante la desgracia del malogrado caballero, esposo y padre amantísimo.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS

María del Carmen Baena Vega, Emilio Borrego Ortega, José Luis Marcos Aguilar, Consuelo del Carmen Carreras, Manuela Piorno de las Heras.

DEFUNCIONES

Balbina Pastor Matellano, de setenta y un años. Engracia Calamita Matilla, de setenta y un años.

Segundo Llamas Sebastián, de setenta y tres años. Antonio Alvarez Lozano, de ocho años.

MATRIMONIOS

Diego Fuentes Cabezas, con María Asunción Poza Morales.

TAQUIGRAFIA

Mecanografía, Ortografía, Aritmética.—Enseñanza verdad. Castelar, 16, 2.º

HERNIAS (Quebraduras)

¿Es posible librarse de ellas? Indudablemente, si

A los que las tienen recientes y llevan malos bragueros o vendajes, a los que se les han hecho crónicas y no consiguen atajar su desarrollo; a los que se operaron y se les han reproducido; a cuantos, en fin hayan contraído esta afección y ensayado inútilmente los sistemas usuales de combatirlos o de curarlos, incluso los más costosos; a todos los ASEGURAMOS, CON NUESTRO METODO, UNA CONTENCIÓN TOTAL Y PERMANENTE, POR GRAVES E INSUPERABLES QUE A CADA UNO LE PAREZCAN LAS DIFICULTADES DE SU CASO, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL Y ESTABLE (pero nunca con la defectuosa que proporcionan los medios que de ordinario se vienen empleando) como desaparecen al momento todas las molestias y SE PREPARA, ADEMÁS, LA VERDADERA CURACIÓN. Así lo han proclamado constantemente los más ilustres cirujanos de todos los países y lo corroboran, a diario, infinidad de clientes nuestros que curaron por este procedimiento, algunos de ellos aún después de haber sufrido la operación y verse nuevamente con sus hernias. Facilitaremos los antecedentes de estas curaciones extraordinarias a quien quiera comprobarlas.

La anterior promesa no es una palabra vana. El cliente que con el aparato de nuestra invención no lograre resguardarse de su peligrosísima dolencia con las máximas condiciones de eficacia, nada absolutamente nos tendría que abonar, pues ningún beneficio le habríamos reportado que mereciera ser retribuido.

Es más: para dar un buen ejemplo de sensibilidad y rectitud profesional, concedemos gustosos, a todos los que lo piden, el pago de nuestros servicios en varias mensualidades. De este modo, nadie, por modesta que sea su posición, puede verse excluido de ellos, ni tampoco defraudado.

Y, por último, declaramos que no podemos construir ningún aparato de los nuestros antes de ver al herniado. Sin esto sería muy difícil que se obtuviesen los resultados favorables que ofrecemos, y que siempre estamos dispuestos a garantizar en la forma que se nos proponga. He aquí una nueva demostración de indiscutible buena fe, sobre la cual debiera reflexionar el público inteligente. ¿Qué otra cosa puede exigir? Con todo, ¿sabría orientarse bien en adelante?

Horas: de once a una y de cuatro a seis Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía).—MADRID

JERONIMO FARRE, ORTOPEDICO También recibirá en ZAMORA, en el HOTEL SUIZO, solamente el día 9 del actual mes de marzo.

LABRADORES

Las mejores REJAS para labrar vuestras tierras son las de "LA LLAVE" 20.000 rejas de todas clases se han recibido a precios baratísimos, para la presente temporada. Grandes descuentos según la importancia del pedido.

Surtido completo en todos los artículos de FERRETERIA, HIERROS, CAMAS, SOMIERS, SILLAS Y BATERIA DE COCINA

Antes de hacer sus compras visite
"LA LLAVE" ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA
de
Félix Crespo Pérez
Teléfono 224.—Riego, 34, Zamora

El famoso 201 PEUGEOT

Maravilla de técnica, pues sus formidables reprises son el asombro de inteligentes en materia de automóviles.

EL CINCO CABALLOS PEUGEOT

Es el coche de todas las familias, económico, seguro, potente.

Se adquieren con suma facilidad visitando las Agencias de la Casa J. REVUELTA

Ingenieros, arquitectos, médicos, abogados, veterinarios, agricultores, contratistas, etc., vuestra sola firma, bien seguro es suficiente garantía para la adquisición de estos magníficos coches que están haciendo una verdadera revolución en el mercado español. Su potencia y su consumo, están calculados para pago de patentes reducidas.

Visita nuestras exposiciones en:

- ZAMORA. Avenida de Requejo, núm. 1.
- VALLADOLID. . . . Avenida de Alfonso XIII, núm. 9.
- SALAMANCA. . . . Calle de Zamora, núm. 18.
- LEON. Avenida del Padre Isla, núm. 25.

en la seguridad de que tanto las condiciones de su pago, como la belleza de línea de los coches, os agrada.

J. REVUELTA

Agencia de los camiones PANHAR & LEVASSOR, de París, hasta ocho toneladas. Condiciones de pago muy liberales.

ALMACENES DIEZ

está efectuando importantísimas compras en los centros fabriles, para la próxima temporada.

Muy en breve llegarán las primeras remesas y a usted le interesa reservar sus compras para estos Almacenes para adquirir las últimas novedades.

Plaza de Sagasta, 31 y 33, Zamora

PARABOLAS DE UN ESCRITOR La revolución del país del profeta

¿Y quién era el profeta?
Todo el mundo hablaba de él. Todo el mundo le oía. Pero ¿quién le había visto?
Esfumábase su sombra a todas las claridades. Ocultábase su figura a todas las miradas.
Se llegó a dudar del profeta. Pero a pesar de todo... tenía que existir.

Alguien se le figuró vestido a usanza judía con ancho turbante, túnica inconsútil verde y amplio manto de lienzo.
Alguien vestido de sportman de manto de lienzo moreno.
Por fin...
El profeta se dejó ver a la luz del sol.
El profeta era... el alma del pueblo. El alma del pueblo disfrazada de prudencia y sabiduría.
Por eso; porque hablaba con palabras llenas de sabiduría y verdad... por eso todos le seguían ávidos de escuchar sus enseñanzas.

¿El alma del pueblo!
¿Y cómo era ese alma del pueblo?
Busquemos la sencillez del espíritu, que confía en la autoridad. Busquemos la rectitud, que sabe sobrepujarse, en contra muchas veces, de esa sencillez, así misma, rompiendo las ligaduras de una prisión funesta. (¡quién se libra de caer en celadas de sangre y de astucia!) Y quizá habremos encontrado al alma del pueblo, con perfecta significación individual, personal.

En el país donde predicaba el profeta hervían todos los corazones, y todas las voluntades. Se cansaban de estar oprimidos por la ignorancia de un dictador.
Y necesariamente era urgente una revolución sangrienta, "dictatorial", en la que se invirtieran los papeles del pueblo y del dictador. Uno sufría y el otro tenía que sufrir.
Vino la revolución. Pero no fué la revolución, sangrienta; el alma del pueblo se opuso a todas las necesidades. Y con su sencillez y con rectitud resolvió el problema ayudado del monarca—que proclamara su Constitución.
La revolución se llevó a cabo. Y el pueblo recobró su soberanía.
Pero como la revolución—toda revolución perfecta debe entrañar

en los corazones y en las ideas—trajo como consecuencia una ambigüedad espantosa.
La ambigüedad de la incertidumbre.
Todos se comenzaron a dividir. (¿No hace acaso la unión fuerza?) Y brotaron partidos, con diferentes programas.
El profeta... no encontraba un momento de reposo...
Solo pensaba, y pensaba bien:
En vez de "muchos partidos"... ¿no es mejor "pocos, unidos"?...
Dacio Rodríguez Lesmes.

BODAS

Antes de comprar REGALOS PARA BODAS vea el extraordinario surtido que presenta esta casa. Todos son del mejor gusto, prácticos, originales y :: del precio que desee ::

BALDOMERO GARCIA

:: :: :: Santa Clara, 21 :: :: ::
Vea mis escaparates; siempre encontrará algo interesante y novedad ::

BODAS

Boletín Meteorológico CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Servicio Meteorológico Nacional
En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica, 707,4 milímetros.
Temperatura máxima, 14 grados.
Temperatura mínima, 2 grados bajo cero.
Dirección del viento, N.

J. JARAMILLO
Médico-Odontólogo
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Ramos Carrión, 24
ZAMORA
Teléfono número 122

ALFREDO ALONSO
MEDICO-TOCOLOGO
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Tratamiento con Diatermia
Consulta: de once a una y de cuatro a seis
Ramón Alvarez, 3, pral. Zamora

HERALDO en Corrales

Ayuntamiento
Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento en la forma siguiente:
Mayores contribuyentes.—Don Miguel Colino, don Simón Castaño Delgado, don José Bajo, don Angel Santiago, don Faustino Vega y don José de la Fuente.
Concejales de mayor número de votos.—Don Tirso Martínez, don Mateo Nieto, don Tomás González, don Atilano Delgado y don Manuel Fuciel.
SITUACION ECONOMICA DEL AYUNTAMIENTO EN 1923
Débitos pesetas 00,00; Existencias, 7.386,26.

EN 1929
Débitos, pesetas 00,00; Existencias, 40.615,64.

Además tiene el Ayuntamiento en la Caja Postal de Ahorros una cartilla de unas 18.000 pesetas aproximadamente para construcción de escuelas.

Juzgado
Ha cesado en el cargo de juez municipal, con arreglo a las últimas disposiciones, don Alfonso Manzano y se ha posesionado interinamente el que lo era en el año 1923, don Abelardo Castaño.

Petición de mano
Por don José García, de Salamanca, y para su hijo don Segismundo, culto escribiente de las oficinas del ferrocarril del Oeste, ha sido pedida la mano de la bella y simpática corralina Angelita Ch. Leal, habiéndose cruzado entre los futuros contrayentes valiosos regalos y concertándose el matrimonio para el día 1.º de mayo próximo.

Por adelantado enviamos a Angelita y Segismundo nuestra cordial y efusiva enhorabuena, extensiva a sus respetables familias.

Teatro
El sábado próximo tendrá lugar la última representación de "La Montería" que tan brillante éxito ha obtenido.

El Corresponsal
Corrales, 3-3-930.

¡Hurra! en Comunicaciones

La "Gaceta" publica una Real orden firmada por el nuevo Director general de Comunicaciones disponiendo quede en suspenso las oposiciones a jefes de Correos y Telégrafos convocadas para el mes de mayo.

También publica otra indultando al oficial de Telégrafos señor Escribano otra de las víctimas del Directorio.

Estas noticias fueron recibidas con tal júbilo por el personal de Comunicaciones que los empleados de Telégrafos cursaron inmediatamente millares de telegramas al Director de Comunicaciones y ministro de la Gobernación como agradecimiento y los de Correos remitieron tarjeta en igual sentido.

La primera Real orden viene a echar abajo una de las cacareadas reformas en beneficio de los Cuerpos de Comunicaciones implantados durante el período dictatorial y que fueron origen del profundo malestar reinante en ambos Cuerpos.

En efecto, el sistema de ascenso por oposición vino a demostrar que venía solo a favorecer a los amigos de la Dictadura.

La reforma adolecía de un gran vicio de origen. Ella vino a vulnerar el reglamento de los Cuerpos y a atropellar los derechos adquiridos por cientos de funcionarios a los que se apellidó sarcásticamente "operadores" con el mismo desprecio de que siempre hizo gala el bueno de Tafari.

Los periodistas preguntaron al señor ministro de la Gobernación, se había recibido telegramas de funcionarios de Correos y Telégrafos, lo que contestó que había recibido muchísimos telegramas felicitándole por las medidas adoptadas. El malestar era grande pero todo se irá realizando poco a poco.

Para organizar estos Cuerpos deshechos, el Director general no ha visto otro camino más corto que quitar de su lado las personas que no le merecían confianza como

CALABUIG FRUTAS y CONSERVAS GALLETAS

Las exquisitas especialidades de la importante casa VIÑAS se venden en este establecimiento.
Quesos en porciones, marcas BÜRKI y TIGRE.
Ramón y Cajal, núm. 7. Teléfono, núm. 141 ZAMORA

HOTEL CORREO

CRUZ Y HERMANOS.—MADRID

Pensión completa, desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciales habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño calefacción central.
Este hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todos los trenes. Teléfonos 14.425 y 13.696

BANCO HERRERO. Oviedo

Capital: quince millones de pesetas

SUCURSALES Y AGENCIAS: Arriondas, Astorga, Benavente, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Navia, Palencia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo, Villaviciosa y ZAMORA.

Este Banco establecido sobre la base de los negocios bancarios de la casa HERRERO y COMPANIA fundada en el año 1848, realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa en España y el extranjero.

Caja de Ahorros.—Se reciben imposiciones, desde una peseta en adelante, al interés de CUATRO POR CIENTO anual.
Sucursal en Zamora: Plaza de San Gil, número, 1

Atentos siempre a las evoluciones de la moda, efectuamos actualmente, en los más importantes puntos de producción, considerables compras de **Últimas Novedades** para las temporadas de

Primavera - Verano de 1930

Casa REDONDO

Formidable colección en cortes de traje. CAMISAS, percal superior desde 4²⁵ B. AMIGO

Malcocinado, núm. 4, Zamora

MUEBLES ECONOMICOS COMEDORES COMPLETOS

Trincherero, Aparador, Mesa, 6 sillas en satén y caoba
Por ptas. 500 y ptas. 600
Maderas de primera calidad
VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO

Véanlos en mi Exposición ¡Duración eterna!
GRAN BAZAR DE SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2.—ZAMORA

NOTA.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al APARTADO núm. 1.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

22.476 Impositores en 31 de Diciembre de 1927. Capital por Imposiciones 24.575.898'92

Sucursal en Zamora: Cánovas, 2

Admite imposiciones desde una peseta "sin límite en sucesivas imposiciones," produciendo todo el capital impuesto el CUATRO POR CIENTO desde el día siguiente al de su imposición.
Los reintegros pueden verificarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis.
En 31 de Diciembre de cada año, sin necesidad de previo aviso, se acumulan los intereses al capital, dando así lugar al interés compuesto.
CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente, don Fernando Rueda; Vicepresidente, don Jerónimo María Cid y don Dacio Crespo; Jefe de la Sucursal, don César Alonso Redoli.

